

# 新时代 新征程

学习贯彻十九大精神百版巨报典藏特刊

典藏

## 现在出行真便捷

文/晚报记者 吴海良 图/晚报首席记者 魏文慧

### 阅读提示

8月12日,全省百城建设提质工程工作推进会在商丘市召开,商丘城建工作迎来全省检阅。这是省委、省政府对我市城建工作的充分肯定。对于很多商丘人而言,道路的变化可以说是眼见为实。香君路、华夏路、珠江路等断头路被打通,宋城路、紫荆路等延伸,北海路、平原路、凯旋路、归德路等拓宽,很多叫不上名字的新路正在修通。一条条大路纵横交错,在商丘大地上织出了美丽的画卷。十九大报告指出,新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕。人民日益增长的美好生活的需要,就是我市城市建设发展的动力和目标。



### 打通断头路,出行更方便

走着走着路不通了,眼看着目的地就在眼前,却不得不原路返回,这就是令人头痛的断头路。近年来,我市城市建设加速推进,打通断头路成为城市道路建设的重中之重。特别是最近五年来,我市不但陆续打通了许多断头路,还新修了许多的道路。一些土生土长的居民,甚至出租车司机都感叹,现在商丘市区修的新路真多,路名咱都搞不清了……

说到打通断头路,家住华夏路华夏世纪园小区的李梦龙是感触颇深。“以前华夏路就是断头路,不但从香君路向北断头,而且从宋城路向南也断头,非常不方便。”他说,他家在南京路与香君路之间的华夏路上,工作单位在宇航路与凯旋路交叉口附近的商丘市十八中。因为华夏路从北海路向北只通到香君路,自香君路向北是一段没有硬化的土路,大坑套着小坑,开车不得不绕行一大圈。“以前我从家里开车去上班,虽说不算太远,可路不好走。走南京路,走香君路,都要走一段弯路,才能走到大路上。特别是下雨天,非常麻烦。”李梦龙说。最近两年来,随着华夏路、珠江路等断头路打通,极大方便了沿途群众的出行。“现在出行是四通八达,走哪条路都好走,家门口还通上公交车,方便哩很。”李梦龙高兴地对记者说。

华夏路向南也继续延伸,从宋城路向南一直修到了华商大道,沿途有华夏游乐园、市第四人民医院等单位。李梦龙说,现在每逢节假日,开车带着家人前往商丘博物馆或者是上高速去外地自驾游都方便。道路贯通后,不但节省了时间,也增加了更多选择,给市民的生活带来了方便。

### 道路更宽广,生活更幸福

一条条断头路被打通,一条条背街小巷变得整洁,发生在身边的变化,让生活在商丘这座城市的人民幸福感满满。对于家住宇航路粮食局家属院的苏小侠来说,这些年最大的变化就是路的变化,家门口的宇航路变得平坦宽广,学校附近的平原路也变得更加通畅。

提起宇航路这几年的变化,她有很多话说。她说,前几年家门前的宇航路是又烂又窄,宽度不及现在的一半,路两边是附近居民的菜园或庄稼

地。那时的这段宇航路是坑坑洼洼,晴天是“扬灰路”,车辆过后尘土飞扬,雨天又变成了名副其实的“水泥路”。过往市民对此都很有意见,附近居民也盼着能早日修路。现在的这段宇航路可真是发生了天翻地覆的变化,宽广平坦,新修了非机动车道、人行道,装上了漂亮的路灯,就连路边的墙壁都刷白了,绘着社会主义核心价值观及传统文化的宣传画。每天有洒水车洒水除尘,走在路上,连张纸片都找不到,更不要说是

扬尘了。她感慨地说,真没有想到政府这么重视市政建设,重视民生工程,宇航路的变化真是太大了。现在附近居民吃过晚饭后,在路边的人行道上散步,跳广场舞,享受着现代城市生活的幸福与快乐。

她告诉记者,他们单位附近的平原路也变化很大,随着拓宽改造工程的完成,平原路加宽了,更平坦了,并且环境也变好了。每天上下班在那里都非常舒服。

### 建设力度大,前景更美好

记者从商丘市城市管理局了解到,近年来,我市逐步加大中心城区基础设施建设投资力度,在道路建设方面,三年来开工建设道路416条,进一步优化路网结构,增加城市承载能力。如一些断头道路,北海路(平原路以北)、天瑞路(文化路—八一一路)、宇航路(紫荆路—凯旋路)、学院路(南京路—

宇航路)等等,这些断头路的打通,对缓解周边主干道交通压力,方便群众出行意义重大。2017年中心城区计划开工建设189条道路,投资约107.3亿元。

我市强力推进城市道路建设,一条条大路纵横交错,在商丘大地上织出了美丽的画卷,包括九州路、迎春路、张巡路、明伦路、开元寺路、汉梁路、紫

荆路、南海大道、华夏路、中南路、中南路、中南路等道路正在施工或已完成施工。其中,九州路、张巡路、紫荆路、华夏路、豫苑路、宋城路等已初步完成投入使用。中心城区5年打通断头路32条,归德路、凯旋路跨陇海立交建成通车,像两条美丽的彩虹连接起道南、道北,让道北到道南通行不再难。

